

莫德斯特索赔、保罗·索萨讨薪 天津俱乐部账户被冻结



特约记者 蒋蒂

独家
揭秘

在3月4日的训练课前，教练向队员们讲述了欠薪的原因，原本俱乐部计划在3月初补齐上月工资，但仅有部分人收到了这笔钱。原因在于俱乐部的账户突然被锁，无法继续转账。据天津俱乐部透露，之所以遭遇此般情况，源自前任主帅保罗·索萨将权健告上法庭，讨要解约后的部分薪金。

天津俱乐部宣布以“0”转让费寻找接手方，消息令人意外，却在情理之中。过去一个月，天津始终在“卖血求生”，资金难题已成为了阻碍俱乐部存活的重要因素。令人无奈的是，在球队最为困难的情况下，一系列变故彻底击垮了天津俱乐部的底线。

3月3日，天津准时在基地集中。回想昆明拉练结束之际，外界曾发出种种猜疑，这一次全队按时集中，似乎证明了天津向好的一面。不过就在两天后，俱乐部突然宣布“零”元转让球队，虽然对此很多人已是有所准备，但在“沉默”了将近一个月的情况下，为何俱乐部会在此时做出如此决定，又一次引发了巨大争论。

其实很早之前，天津就面临着严峻的债务危机。由于在经营中出现的种种问题，俱乐部身背多笔罚金。一个月前，天津与莫德斯特的纠纷旧事重提，证实俱乐部需要向法国人支付将近1.5亿元的赔款。而在俱乐部的生死存亡之际，前任主帅保罗·索萨又来凑起了热闹，打碎了高层的求生信念。

在3月4日的训练课前，教练向队员们讲述了欠薪的原因，原本俱乐部计划在3月初补齐上月工资，但仅有部分人收到了这笔钱。原因在于俱乐部的账户突然被锁，无法继续转账。据教练组透露，之所以遭遇此般情况，源自前任主帅保罗·索萨将权健告上法庭，讨要解约后的部分薪金。

算下来，目前天津的负债多达几亿元，“卡死”了俱乐部的转让计划。从权健集团的角度出发，是希望收回一部分资产的，但在不断卖人求生的情况下，俱乐部的价值在逐步走低，如果说在保罗·索萨讨薪事件发生前，俱乐部还有可能自保，那么在此之后，一系列难题已是很难在短时间内得到解决，再加之巨额债务，辛苦拼凑的运营资金无法支撑起整支球队，“零”转让费可谓不得已而为之。

眼下，天津球员都在关注着事态发展，虽然所有人都做好了全力应对困难的挑战，但若俱乐部最终解体，仍需提前为接下来的职业生涯做好准备。当然现阶段所有人依旧会站好最后一班岗，一来是内心中对天津的情感，还有便是在俱乐部命运未定之时，不会有潜在下家急于挖人，球员们也只能定下心来继续等待。

命运寄托他人 重启投资转让谈判

特约记者 海洲

“钱不是万能的，没钱却万万不能”，鉴于眼下天津的困境，甚至映射整个中国足坛的现状，都可能用这句话概括一切。回想两年前，征战亚冠赛场的权健意气风发，那个在“天体”淘汰恒大进军亚冠八强的夜晚，至今停留在支持者的脑海中。而如今，当初的主力阵容流失一半之多，甚至失去了活下去的可能。

其实早在2018赛季，辉煌过后的权健已是出现了种种乱象，包括高层的权力之争，以及外援的相继出走。但那时，投资方依旧有足够的财力扭转颓势，当崔康熙入主权健，所有人都在等待着这

位足球教父扭转乾坤。但突如其来的一变故，令权健失去了造血能力，随即托管改名为天津，化身另外一番模样。

上赛季，天津带给了中国足协久违的正能量，但这并不等于球队不存在任何问题，韩国教练朴忠均的到来，险些将天津推入泥潭，直到李玮锋领衔的教练组上任，一切才有了改观。而在此前的冬训期间，教练组也在试图将球队引入正确方面，但苦于资金问题，所有计划难以推进。

当然在困境面前，“活着”的意义远大于一切，俱乐部“卖血为生”的做法虽引来支持者的不满，却也是一种努力的方向。此前有消息称，天津卖人的收入，加之中超联赛的分红，足以支

撑俱乐部下赛季的运营，却未曾考虑到债务问题。不得不说，在天津的危难之际，保罗·索萨的上门讨债不无关系，但俱乐部需要为此埋单，只是早晚的问题。

如今天海走到了悬崖边，甚至可以说一只脚已是“踏空”，即将坠落谷底。这时俱乐部只能将希望寄托于他人，希望有新的投资商将天津拽回安全地带。据了解，眼下天津正在与之前的一些投资商进行接洽，但短时间内双方能否达成一致尚且未知。对于外界而言，无论天津是死是活，都希望尽快等到“皮靴落地”的声响，一周多的时间看似短暂，却足以让每个人的心中产生煎熬感，毕竟生死存亡之际，无人能够坦然面对。

一颗红心 两手准备

特约记者 鹏佑

现在再去深究是谁举报天津天海这个问题，实际上已经意义不大，因为天海事实上已经穷途末路。对于中国足协和球迷来讲，3月14日之后，谁能踢中超，应该才是更为关注的事。

从昨天发布股权转让公告开始，天津天海只有不到10天的时间来完成转让事宜。虽然天津天海俱乐部的估价看起挺美，但要找到“接盘侠”并不是一件易事。如今的中超，运营一支保级球队，一年得六七亿元起步。加上俱乐部的债务、官司、欠薪等问题，10亿元可能都打不住。而且，天津天海身上背着束昱辉和传销的原罪，贴着这样标签的球队，一般人不敢轻易接手。再让天津体育局托管，似乎也不太可能。

一旦天海没能在规定时间内找到下家或有新的资金注入，就只能解散。到时候，深圳佳兆业递补进中超就顺理成章。

深圳佳兆业自然十分渴望有这样的“馅饼”。事实上，深圳佳兆业今年的阵容配备在中甲独树一帜。内援方面，郜林、王永珀、裴帅、郑达伦等足以将球队实力提升一个档次。外援方面，留下了两名中甲最佳射手普雷西亚多和约翰·马里，加上意甲来的后腰哲马利亚，可谓攻防俱佳。

外界风声传得这样盛，要说深圳佳兆业对征战中超完成没有准备，肯定不可能。据悉，深圳佳兆业现在是一颗红心两手准备，以不变应万变。球队目前正在主教练多纳多尼的带领下，在巴塞罗那集训，暂时还是按照今年踢中甲来进行备战。俱乐部也不想让外界的传闻影响到球队的备战，特别是球员的心理。而且，天津天海和天津体育局一定会想方设法留住中超资格。因此，深圳佳兆业对此事一直十分低调，以免“希望越大，失望越大”。

但一旦接到足协的递补中超的正式通知，俱乐部会马上和主教练多纳多尼商议，争取在阵容上继续补强。深圳佳兆业还有一个内援名额，如果踢中超，还能再注册三个外援名额。虽然冬窗转会期已过，外援引进难度很大，但只要有中超资格，深圳佳兆业在夏窗也能大展手脚。

佳兆业否认未卜先知 强纳丁勇招来“阴谋论”

很显然，天津俱乐部已经到了撑不下去的时候，退出中国足球成为他们迫不得已的选择。天海要转让，意味着活不下去了。那么，传闻中的深圳佳兆业是否真的就能递补进中超呢？

特约记者 鹏佑

自2月14日曝出天津天海被举报以来，深圳佳兆业就陷入了漩涡中。在外界看来，去年以中超倒数第二身份降级至中甲的深圳佳兆业是举报方的“嫌疑”最大。

佳兆业：我们事先不知情

一些议论分析称，一来，天津天海若被取消中超资格，按照规定，深圳佳兆业将以第一顺位递补进中超；二来，深圳佳兆业聘请的总经理丁勇，此前在天津天海效力多年，最了解天津俱乐部内情。丁勇与李玮锋之间的恩怨，在外界看来也能成为丁勇和佳兆业举报天海的理由；三来，深圳佳兆业有强烈的冲超意愿，俱乐部已经向深圳市政府立下了今年必须重返中超的“军令状”，请来丁勇当总经理，似乎是佳兆业事先已经有所预感。

外界的质疑，让深圳佳兆业陷入了舆论漩涡中。面对外界抛来的怀疑

目光，深圳佳兆业俱乐部至今没有对外做出回应。

佳兆业俱乐部工作人员表示，俱乐部事先确实并不清楚天津天海的事，他们聘请丁勇，也与天津可能退出或被举报无关。外援的问题似乎可以作为佐证。去年12月，足协公布了2020赛季中超中甲外援政策后，佳兆业在俱乐部层面一直是按照中甲的要求来配置球队的外援。佳兆业阵中现仅有哲马伊利、普雷西亚多和约翰·马里三名外援，上赛季的外援迭戈·索萨租借回了葡超本菲卡，塞尔纳斯也被允许租借离队，下家待定。如果佳兆业早就知道能踢中超，不可能放走索萨和塞尔纳斯。带着三名外援踢中超，那不是自己给自己找难受吗？

丁勇“被疑”是历史问题

如果深圳佳兆业事先并不知道天津天海的内部事情，但天津天海若真

退出了中超，最得利者确实又是深圳佳兆业。佳兆业不知道，那有没有可能是丁勇来了之后，有意无意间向新东家透露了老东家天津天海的问题呢？

天津天海被举报一事传出后，丁勇被推向了舆论的风口浪尖，很多人明里暗里指责丁勇，想当然地以为他就是幕后导演这一切的那个人。面对舆论压力，丁勇至今没有公开回应过。不过，熟悉丁勇的人透露，丁勇很多事情不会自己出面回应，而是会想办法利用媒体之口。

丁勇刚刚上任深圳佳兆业总经理时，被举报在权健时涉嫌职务侵占几千万元公款，公安局已立案侦查。但随后丁勇飞回天津说明了情况，此事已没了下文。有人说，那件事曝出来之后，没有一个媒体人替丁勇说话，其实并不然。

作为足球经理人，丁勇并非球员出身，在效力天津权健之前，他在圈里并不为人所知。但在权健担任高层

时，丁勇借助身份便利和权健的一些活动，事实上与不少媒体都走得最近，权健的一些活动还会邀请一些外省媒体参加，有些媒体人还是丁勇的座上宾。

不为人知的是，丁勇在处理完被人举报一事回到深圳的当晚，就让俱乐部负责的工作人员联系深圳当地的媒体，要“一起坐坐”。到广州公干时，丁勇也特意邀请了广州的几位媒体人“喝茶”。

丁勇是不是早就知道老东家的问题了？这一点毋庸置疑。据可靠消息，丁勇刚到深圳时，就有圈里人给他“出谋划策”，内容自然也是与天津天海内部事件有关。而丁勇被曝出涉嫌职务侵占时，深圳文广旅体局曾出面介入，最后丁勇还是如愿出任佳兆业总经理，是不是也说明深圳当时有关方面实际上已经知晓天海的内部问题了呢？